### Sistema Socio Sanitario



## Agenzia di Tutela della Salute di Brescia Sede Legale: viale Duca degli Abruzzi, 15 – 25124 Brescia

Tel. 030.38381 Fax 030.3838233 - www.ats-brescia.it Posta certificata: protocollo@pec.ats-brescia.it Codice Fiscale e Partita IVA: 03775430980

**DETERMINAZIONE N. 833** 

DEL 22/10/2019

# ADOTTATA DAL DIRIGENTE RESPONSABILE DEL SERVIZIO FARMACEUTICO AI SENSI DEL DECRETO DEL DIRETTORE GENERALE N. 463 DEL 06.08.2019

Cl.: 1.1.02

OGGETTO:

Sede farmaceutica n. 3 del Comune di Ospitaletto. Riconoscimento della titolarità alla società "Farmacia Ceccon del Dottore Claudio Ceccon e della Dottoressa Barbara Ceccon S.N.C." - C.F./P.IVA 04045280981 - e autorizzazione all'apertura ed esercizio della farmacia denominata "Farmacia Ceccon" ubicata in Via Padana Superiore n. 165 – Ospitaletto (BS). Decorrenza 28/10/2019.



\_\_\_\_\_\_

#### IL DIRIGENTE RESPONSABILE

#### Premesso che:

- con DDGS n. 9986 del 08.11.2012 e successive modifiche sono stati approvati il bando di concorso straordinario per l'assegnazione di n. 343 sedi farmaceutiche nella Regione Lombardia e la descrizione delle sedi da assegnare, così come indicate dai Comuni nei rispettivi provvedimenti di istituzione;
- con DDGS n. 4770 del 10.06.2015 (rettificato con DDG Welfare n. 949 del 15.02.2016) è stata approvata la graduatoria del concorso sopra citato;
- con DDG Welfare n. 7479 del 22.06.2017 è stato modificato l'art. 11 del bando di concorso straordinario per l'assegnazione di n. 343 sedi farmaceutiche nella regione Lombardia approvato con DDGS n. 9986 del 08.11.2012;

#### Richiamate:

- la nota della DG Welfare Regione Lombardia (prot. ATS n. 0115279/18 del 13.11.2018) con la quale è stato comunicato che il Dott. Claudio Ceccon, in qualità di referente di partecipazione in forma associata, ha accettato la sede farmaceutica n. 3 del Comune di Ospitaletto (BS), con obbligo di ottenere l'autorizzazione all'apertura entro il 09.05.2019;
- l'istanza a firma della Dott.ssa Ceccon Barbara C.F. ....(omissis).... e del Dott. Ceccon Claudio C.F. ....(omissis)... (prot. ATS n. 0123228/18 del 30.11.2018), con la quale è stato richiesto il riconoscimento della titolarità della sede farmaceutica n. 3 del Comune di Ospitaletto (BS) vinta a concorso in capo alla società "Farmacia Ceccon del Dottore Claudio Ceccon e della Dottoressa Barbara Ceccon S.N.C." e l'autorizzazione all'apertura e all'esercizio della farmacia denominata "Farmacia Ceccon" sita in Via Padana Superiore n. 165 Ospitaletto (BS);
- l'istanza di proroga del termine previsto per l'ottenimento dell'autorizzazione all'apertura della farmacia, a firma della Dott.ssa Ceccon Barbara e del Dott. Ceccon Claudio (prot. ATS n. 0042765/19 del 23.04.2019), dal 09.05.2019 al 09.11.2019;
- la Determinazione ATS Brescia n. 342 del 03.05.2019 con la quale è stata accolta la richiesta ed è stata autorizzata la proroga;

<u>Vista</u> la comunicazione del 03.10.2019 (prot. ATS n. 0100484/19), sottoscritta dal Dott. Ceccon Claudio, a mezzo della quale trasmette ulteriore documentazione a completamento ed integrazione della precedente istanza del 30.11.2018 (prot. ATS n. 0123228/18);

<u>Preso atto</u> che in data 22.11.2018, con atto notarile Rep. n. 26518 – Racc. n. 12535 a rogito del Notaio Dott. Luigi Raffaele D'Agostino, iscritto al Ruolo del Distretto Notarile di Brescia, registrato a Brescia 2 il 12.10.2018 al n. 54057 serie 1T, è stata costituita tra i Dottori Ceccon Barbara e Ceccon Claudio la società "Farmacia Ceccon del Dottore Claudio Ceccon e della Dottoressa Barbara Ceccon S.N.C." C.F./P.IVA 04045280981;

<u>Considerato</u> che i soci farmacisti Dott.ssa Ceccon Barbara, nata a ....(omissis)... il ....(omissis)... e Dott. Ceccon Claudio, nato a ....(omissis)... il ....(omissis)..., iscritti all'Ordine dei Farmacisti della Provincia di Brescia, partecipano in forma paritaria alla società "Farmacia Ceccon del Dottore Claudio Ceccon e della Dottoressa Barbara Ceccon S.N.C." e che la suddetta società ha oggetto esclusivo la gestione di farmacia;

<u>Dato atto</u> che, ai sensi dell'art. 11 - comma 7 del DL 1/2012, convertito con modificazioni in Legge 27/2012, modificato dalla L. n. 124 del 04.08.2017, la titolarità della farmacia assegnata è condizionata al mantenimento della gestione associata da parte della Dott.ssa Ceccon Barbara e del Dott. Ceccon Claudio su base



paritaria per un periodo di 3 anni dalla data di autorizzazione all'esercizio della farmacia, fatta salva la premorienza o sopravvenuta incapacità;

<u>Preso atto</u> che i sopra citati soci designano, quale direttore tecnico-professionale della "Farmacia Ceccon" la Dott.ssa Ceccon Barbara, che sottoscrive l'accettazione dell'incarico conferitole;

Acquisite le dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà rese, ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. n. 445/2000 e ss.mm.ii., dalla Dott.ssa Ceccon Barbara e dal Dott. Ceccon Claudio, di non presentare nessuna condizione di incompatibilità per l'assenza dei vincoli e dei divieti posti dall'art. 8 della L. n. 362/91 e ss.mm.ii. e di essere in possesso dei requisiti previsti dalla normativa in vigore;

<u>Acquisite</u> le dichiarazioni sostitutive di certificazione rese, ai sensi dell'art. n. 46 del DPR n. 445/2000 e ss.mm.ii. e dell'art. 89 del D.Lgs 159/2011 e ss.mm.ii., dalla Dott.ssa Ceccon Barbara e dal Dott. Ceccon Claudio;

<u>Vista</u> la dichiarazione allegata alla nota prot. ATS n. 0123228/18 del 30.11.2018, a firma della Dott.ssa Ceccon Barbara, a nome della Società "Farmacia Ceccon del Dottore Claudio Ceccon e della Dottoressa Barbara Ceccon S.N.C.", di collocazione dei locali della farmacia all'interno della zona prevista dalla Delibera di Giunta Comunale del Comune di Ospitaletto n. 7 del 31.01.2018 All. C., ridefinita dalla successiva Deliberazione di Giunta Comunale del Comune di Ospitaletto del 27.05.2019, prot. ATS n. 0069216 del 02.07.2019, avente ad oggetto "III revisione degli ambiti farmaceutici individuati sul territorio comunale ai sensi dell'art. 2 L. del 02.04.1968, n. 475 s.m.i. e L. 27/2012 s.m.i.", e ad una distanza superiore ai 200 metri (misurati da soglia a soglia per la via pedonale più breve) dalla farmacia più vicina; Acquisiti:

- la planimetria dei locali trasmessa in data 11.09.2019, prot. ATS n. 0092678/19;
- il parere igienico-sanitario sospensivo espresso dall'équipe competente sulla planimetria agli atti Verbale Rep. n. 1934/19 del 13.09.2019;
- il parere igienico-sanitario favorevole espresso sulla planimetria integrata in data 23.09.2019, prot. ATS n. 0096276/19 Verbale Rep. n. 2096/19 del 26.09.2019;
- la comunicazione di disponibilità dei locali della Farmacia allegata all'istanza prot. ATS n. 0100484/19 del 03.10.2019, a firma del socio Dott.ssa Ceccon Barbara, a decorrere dal 12.10.2019;

<u>Visto</u> il Verbale n. 01, sede farmaceutica n. 3 del Comune di Ospitaletto del 15.10.2019, Rep. ATS n. 2423/19, redatto dalla Commissione Ispettiva Farmacie, integrata con il Tecnico della Prevenzione per gli aspetti igienico sanitari, relativo all'ispezione preventiva ai locali della farmacia ubicati in via Padana Superiore n. 165 – Ospitaletto (BS), con esito favorevole anche rispetto alle prescrizioni del parere espresso con verbale Rep. n. 1934/19 del 13.09.2019 e le ulteriori osservazioni e prescrizioni evidenziate a pag. 3 del predetto verbale Rep. ATS n. 2423/19 del 15.10.2019, purché entro il termine del 28.10.2018, fissato per l'apertura, si sia ottemperato a quanto evidenziato nelle osservazioni e prescrizioni stesse;

<u>Riscontrata</u> la ricevuta di versamento a favore della Tesoreria della Regione Lombardia comprovante l'avvenuto pagamento della tassa di rilascio concessione per la farmacia sede n. 3 del Comune di Ospitaletto;

Vista la Legge 02.04.1968 n. 475 e ss.mm.ii.;

Vista la Legge 08.11.1991 n. 362 e ss.mm.ii.;

Visto il D.P.R. 21.08.1971 n. 1275;

Vista la Legge Regionale 30.12.2009 n. 33 e ss.mm.ii.;

<u>Vista</u> la proposta del responsabile del procedimento, Dott.ssa Maria Teresa Angeli, Dirigente Farmacista, che dichiara la regolarità tecnica del presente provvedimento; <u>Dato atto</u> che dal presente provvedimento non discendono oneri per l'Agenzia;



\_\_\_\_\_

#### DETERMINA

- a) di riconoscere la titolarità della sede farmaceutica n. 3 del comune di Ospitaletto (BS) alla società "Farmacia Ceccon del Dottore Claudio Ceccon e della Dottoressa Barbara Ceccon S.N.C." - C.F./P.IVA 04045280981 - a seguito del pubblico concorso straordinario per l'assegnazione di sedi farmaceutiche in Regione Lombardia bandito con DDGS n. 9986 del 08.11.2012 e ss.mm.ii., a decorrere dal 28.10.2019;
- b) di autorizzare l'apertura e l'esercizio della farmacia denominata "Farmacia Ceccon" Via Padana Superiore n. 165 Ospitaletto (BS), a decorrere dal 28.10.2019;
- c) di approvare la nomina della Dott.ssa Ceccon Barbara quale direttore tecnicoprofessionale della "Farmacia Ceccon", sede n. 3 del Comune di Ospitaletto, a decorrere dal 28.10.2019;
- d) di dare atto che, ai sensi della normativa vigente, la titolarità della farmacia assegnata è condizionata al mantenimento della gestione associata da parte degli stessi vincitori, su base paritaria, per un periodo di 3 anni dalla presente autorizzazione, fatta salva la premorienza o sopravvenuta incapacità;
- e) di dare atto che è fatto divieto alla società predetta di esercitare qualunque attività in contrasto con la legislazione che disciplina il servizio farmaceutico oltre che controllare direttamente o indirettamente, ai sensi degli art. 2359 e seguenti del codice civile, più del 20 per cento delle farmacie su base regionale;
- f) di far obbligo ai soci della Società di:
  - comunicare a questa Agenzia, oltre che alla Federazione Ordini Farmacisti Italiani, alla Direzione Generale Welfare della Regione Lombardia, all'Ordine Provinciale dei Farmacisti di Brescia, ogni eventuale successiva modifica dello Statuto, entro sessanta giorni;
  - di comunicare ogni eventuale successiva modifica ai locali o trasferimento della farmacia in altri locali affinché venga emessa la prevista autorizzazione;
- g) di rilasciare copia conforme della presente determinazione, in marca da bollo, al Direttore, che la conserverà nei locali della farmacia;
- h) di riservarsi l'acquisizione agli atti dei controlli delle dichiarazioni sostitutive richiamate in premessa ai sensi dell'art. 71 del D.P.R. n. 445/2000 e le eventuali azioni conseguenti;
- i) di trasmettere inoltre la presente determinazione in copia conforme, per la dovuta conoscenza:
  - al Ministero della Salute Direzione Generale dei dispositivi Medici del Servizio Farmaceutico - Ufficio II – Attività Farmaceutica;
  - alla Regione Lombardia Direzione Generale Presidenza Area Finanza U.O. Tutela delle Entrate Regionali Milano;
  - all'Autorità Garante della Concorrenza e del Mercato Roma
  - al Sig. Sindaco del Comune di Ospitaletto;
  - all'Ordine dei Farmacisti della Provincia di Brescia;
  - all'Agenzia delle Entrate Direzione Provinciale di Brescia;
- j) di attribuire alla farmacia sede n. 3 del Comune di Ospitaletto, denominata "Farmacia Ceccon", il Codice Regionale BS0771;
- k) di dare atto che il presente provvedimento è sottoposto al controllo del Collegio Sindacale, in conformità ai contenuti dell'art. 3-ter del D.Lgs. n. 502/1992 e ss.mm.ii. e dell'art. 12, comma 14, della L.R. n. 33/2009;
- l) di disporre, a cura del Servizio Affari Generali e Legali, la pubblicazione all'Albo on-line sezione Pubblicità legale ai sensi dell'art. 17, comma 6, della L.R. n.

## Sistema Socio Sanitario



33/2009, e dell'art. 32 della L. n. 69/2009, ed in conformità alle disposizioni ed ai provvedimenti nazionali e comunitari in materia di protezione dei dati personali.

> Firmata digitalmente Dott.ssa Margherita Penna